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a ptinista hangok 
z 
észen szokatlanok lettek ebben a válság- 

küzködő gazdasági világban, amely 

lett már teljesen urrá lett az elkeseredés 

énytelensége. De végre egy hir, amely 

an mint a halvány fénysugár a vakfe- 

sötétségben, végre egy hir, amely 

is csak némi halvány biztatás arra, 

y talán jobb lesz egyszer, talán mégis 

re jutunk ennek a konok válságnak, 

ahogy a legrosszabb rossz is megsza- 

egyszer. A világ legfontosabb pénzpia- 

iról tőkeszaporulatot hirdetnek a legutób- 

okban a jelentések. Zürichben sok a 

Hollandiában, 

a láb alá esett, elővándorol rejtekhe- 

az arany, kibujnak a zacskókból a 

n. Mint elmerült Atlantis, ugy buk- 

gazdasági tespedtség tengeréből 

t régóta nélkülözött pénz, egész vilá- 

í átfogó jelentőségében, hogy ismét ele- 

ővé változzék a kinálat üditő, lüktető 

ban. Valóban semmi sem ad több 

ényre, több optimizmusra jogot, mint a 
kinálatnak ez a világjelensége. Mert 

let pankok majd megint széles és általános 

ő hitelt adnak, ha a thezaurált magán- 

M k ismét beszivárognak a közélet vérke- 

M lingésébe, ha az elszenderült pénz ismét 
ébred Hamupipőke-álmából és megkezdi 

ól virgonc, gyorsan perdülő utját száz és 

kézen át, akkor valóban egyszerre 

azt látjuk majd, hogy ismét itt van, 

érkezett a rendes, megnyugtató exisz- 

iát adó élet. Mert hitelre van szükség, 

y visszatérjen a régi rend. Csak a hitel 

biztosit t a rosszból a 

semminemü más kétségbeesett szük- 

deletek, takarékoskodások vagy más 

anta ideológiák. A hitel, amely el- 

ja a kereskedelmet, az ipart, a vállal- 

ni az átm 

, hogy termelhessen, hogy foglalkoz- 

son mind ujabb és ujabb munkaerő- 

hitel, amely lehetővé teszi a tovább- 

ést, hogy felruházkodjon, hogy buto- 

n, fogyasszon, vegyen, egyen ismét 

vékonypénzü. A hitel, amely a magas- 

ból eljut a legszerényebb, a legelfele- 

b kis zugba, a hitel, amely automati- 

n mind szükebb térre szoritja aki- 

mondás jegyében, hogy aki időt 

z életet nyert. Ha ezek a felesleges 

most mind megindulnának és elönte- 

munkanélküliekben bővelkedő orszá- 

csakhamar eltünedezne a munkanél- 

de az az elégedetlenség és izgalmi 

, amely a nyomorból támadva fe- 

milásra a világ kereteit. A Népszö- 

és az összes politikusok nem tehet- 
annyit egy szebb jövő és egy szebb 

kében, mint ez a pénz, ha egyszer 
uj vért, uj erőt ömleszt ismét 
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Precup alezredest és társait 
Aa kaszárnya udvarán 

A fővárosból jelentik, hogy Pr recup 
alezredesnek és a vele együtt elitélt hét 
katonatisztnek lefokozása ma délben 

megy végbe a Malmaison-kaszárnya 
udvarán. A lefokozáshoz kirendelt csa- 
pattestek négyszögben állanak fel és a 
négyszögön belül helyezik el a lefoko- 
zásra váró elitélteket. Előzetesen Jo- 

nescutábornok hadtestparancsnok be 
szédet intéz a katonákhoz. 

Azután Pomponiu ezredes katonai 

főügyész felolvassa az itéletet. tána 

1Partenie tábornok sorra odalép min- 

den elitélt tiszthez és igy szól hozzá: 

- Nem vagy méltó rá, hogy rangodat 
viseljed. 

Majd egy ezredes odalép Precup al- 
ezredeshez és levágja rangjelzéseit. A 

többi elitélt tisztnél ezt egy őrnagy vég- 
zi. Végül megszólalnak a kürtök és ezzel 

a lefokozási eljárás befejeződik. A lefo- 

kozott tiszteket Vacarestibe szállitják 

vissza, onnan Pedig rövidesen különböző 

fegyintézetekbe viszik őket, ahol bünte- 
tésüket kitöltik. 

Külföldi hiradások nyomán Tanu őr- 

mesternek, az összeesküvés leleplezőjé- 

nek halálhire került forgalomba. Tanu 
őrmester az egyik lap munkatársával be- 

szélgetést folytatott és kijelentette, 
hogy - mint látható - teljesen egész- 
séges. Különben várja hadnagyi kineve- 

zését. Tanu tegnap este a fővárosba uta- 

zott, ahol ma jelen lesz az elitélt tisztek 

Tatarescu elutazott Erdélyből 
és előzeleg meglátogatta lakásán 
aida Sándort is 
Tatarescu miniszterelnök, áki a 

kormány több tagjával szerda óta Er- 
délyben tartózkodott, tegnap reggel 
Huedin-Bánfihunyadra utazott. A pá- 
lyaudvaron a hatóságok ünnepélyesen 
fogadták a miniszterelnököt és kiséretét. 
Hiescu községi biró üdvözlő szavai 
után Moga képviselő ismertette a la- 
kosság panaszait és óhajait. A minisz- 
terelnök kijelentette, azért jött erre a 
vidékre, hogy a lakosság kivánságait 
megismerje. Délben a miniszterelnök az 
elemi iskola termében különböző kül- 
döttségeket fogadott. 

A helyi hatóságokkal folytatott 
tanácskozás során Tatarescu 

a vármegye területén levő utak 
javitására husz millió lei rend- 

kivüli hitelt engedélyezett. 

Ezenkivül intézkedett, hogy a lakosság 
kihágási birságait jelentékenyen szállit- 

sák le. 
Tatarescu miniszterelnök délután visz- 

szatért Cluj-Kolozsvárra és ott külön- 
böző politikai tanácskozásokat folyta- 

tott. Először az erdélyi szászok vezetőit 
fogadta, akik közölték vele politikai és 
kulturális kivánságaikat. UtánaMózes 
Károly győgyszerész és Friedmann 
József, mindketten hberálispártiak, já- 

rultak a miniszterelnök elé. Mózes Ká- 
roly különböző kivánságokat terjesztett 

Tatarescu elé, amelyeknek orvoslását 

kérte. A miniszterelnök válaszában 

hangsulyozta, hogy a kisebbségi kérdés 

mez kötelességének tekinti. 
Enmlékeztetett három nap előtt 

mondott beszédére, amikor a 
isebbségi jogok biztositását és 

fentartását igérte. 

Utalt azonban arra, hogy a lösebbségek- 
nek is vannal kötelezettségeii a azállam 

zélütött ereibe. (Flaneur) mal szemben. 

r it eanu képviselő a miniszterelnök 
erdélyi tartózkodása során megoldásra 

jutott kérdésekről sajtókommünikét 

adott ki. A kommüniké különösen azt 
hangsulyozza, hogy a miniszterelnök 
részletesen foglalkozott a móc-vidék né- 
pének különböző bajaival és azok orvos- 

lásával. 
Tatarescu miniszterelnök tegnap Er- 

dély földjéről való elutazása előtt fo- 
gadta az erdélyi és bánsági népkisebb- 
ségi ujságirók szindikátusának küldött- 
ségét is, amely a miniszterelnöknek 
memorandumot nyujtott át és az abban 
foglalt panaszokat élő szóval is előadta. 

A panaszok a cenzura, az 

amnesztiatörvény alkalmazása 
és a vasuti szabadjegyek ki- 

osztása kérdéseire vonatkoztak. 

tette, hogy megértéssel viseltetik a ki- 
sebbségi ujságirókkal szemben, bár 
meg kell állapitania, hogy a felhozott 
panaszok nem kizárólag kisebbségi uj- 
ságirók részéről hangzottak el. Hasonló 
panaszokat tettek a többségi ujságirók 

ijs 
A miniszterelnök igéretet tett, 
hogy mindent elkövet a felho- 
zott sérelmek orvoslására. 

gatása után a miniszterelnök fogadta 

az egész Cluj-kolozsvári sajtó munka- 
társait. A miniszterelnök az ujságirók- 
nak a következő Mijelentéseket tette: 
Erdélyi utamról a legkielégitőbb 

munka tudatával indulok haza. Sokkal 
többet végeztünk három nap alatt, mint 

laz előző kormányok bármelyike - bele- 

A miniszterelnök válaszában kijelen- 

Aki isebbségi ujságirók külön kihall- 

benyomásokkal térek vissza a főváros- 
ba. Teljesen meg vagyok elégedve azok- - 
kal az eredményekkel, amelyeket láto- 
gatásom során elértem. A jól végzett 

értve a liberális kormányokat is - egy 

esztendő alatt. 
a Olyan ügyeket, amelyek 

bürokratizmus utvesztőjében 
nem találtak megoldásra, a 
helyszinén könnyen elintéz- 

Utunk sikerrel járt és azért azt az or- 
szág más részein folytatni fogjuk. A 
móc-vidéken is lelkesedéssel fogadtak 
minket és meggyőződtünk róla, hogy 

az ottani lakosság a legteljesebb biza- 
lommal és reménységgel van tele. Igen 
sok panaszt és kivánságot a helyszinén 
nyomban elintéztünk, de vannak olyan 
ügyek is, amelyek hosszas tanulmányo- 
zást és törvényhozási intézkedést tesz- 
nek szükségessé. Ezeknek a megeldése 

sem fog késni. 
Tatarescu elmondta az ujság- 

iróknak azt is, hogy pénteken 
délután meglátogatta lakásán 
Vaida Sándor volt minisz- 

terelnököt is 
A látogatás nemcsak személyes jölnet 
latból és udvariasságból történt, hanem 

azért is, mert szükségesnek tartotta az 
ellenzéki pártvezérrel tanácskozni. 
- Szükségesnek tartottam és tartom 
- mondotta a miniszterelnök - hogy 

az ellenkező táborokban levő politikusok 

és ellenfelek bizonyos általános kérdé- 

sekben keressék a megegyezést. 

Az én politikai morálom az, 

hogy a politikai ellenfelek azt 
igyekezzenek keresni, ami őket 

összeköti és nem azt, ami őket 
elválasztja. 

A miniszterelnök azután elmondotta, 
hogy Vaidával különböző erdélyi gaz 
dasági és kulturális problémákról tár- 
gyalt. Tatarescu tegnap este kiséreté- 

vel együtt visazautazott a fővárosba- 



2. OLDA 

madgeam megtizatása meghézet 

Botrányba fulladt a békegyűlés 
melyről az elégedetlenek kivonultak 

a többiek pedigBocunak bizalmat szavaztak 
A nemzeti parasztpárt bánsági tago- 

atának választmánya tegnap tartotta 

ülését, amely elé reménykedve néztek 
zok, akik a tagozatban duló viharok, 

igyenetlenségek és széthuzások meg- 
szüntetését várták. A pártközpont ré- 

széről Mad gearu Virgil, volt pénz- 

igyminiszter és Calinescu Armand 

rolt belügyi alminiszter érkeztek váro- 

tunkba azzal a megbizatással, 

agozatban a békét és a nyugalmat hely- 

teállitsák. Utjuknak azonban nem volt 

eredménye. Az igen heves lefolyásu gyü- 

lés során a két tábor, amelyre a nemzeti 

varasztpárt bánsági tagozata szétbom- 

ott, többször ádézul összecsapott egy- 
mással, 

végül is az ugynevezett elége- 
detlenek kivonultak, a vissza- 

maradt választmány pedig bi- 
zalmat szavazott Bocu Sever 

volt miniszternekk. 

Bizonyos azonban, hogy ezzel a konflik- 
tus nincsen elintézve és a tegnapi ülés- 
nek még folytatása lesz. 

A nemzeti parasztpárt bánsági tago- 

atának választmányi ülését tegnap dél- 

lőtt tiz órára hivták össze. Már jóval 
előbb nagy számban gyültek egybe ugy 
a pártklubban, mint pedig a klub előtti 
éren a járási és községi pártelnökök, 
valamint a párthivek. 

A két csoport a pártklub nagy- 

termében egymástól elkülönül 

ten foglalt helyet. 

fulfütött atmoszféra uralkodott s egyes 

kisebb csoportok hangosan tárgyalták a 
várható lehetőségeket. A zajba egyszer- 
re belecsengett Su b t i re Jonel dr. párt- 

Htkár hangja. Felszólitotta mindazokat, 
akik nem tagjai a vármegyei választ- 
mánynak, hogy az üléstermet hagyják 

el mivel a tárgyaláson csak választmá- 
yi tagok lehetnek jelen. A felszólitásra 

bokan távoztak a teremből, azonban 

különösen a kisgazdák részéről 
hangosan nyilvánult meg az 

elégedetlenség, 

rt a párt vezetői egymással torzsal- 
kodnak és ezzel gyengitik a pártot. Né- 

hány perccel tizenegy óra előtt érkezett 

meg a pártklubba Madgearu, Calinescu, 

Sever, Vidrighin Stan volt 
ti vezérigazgató és Leuchutia 

lelkesen éljenezték Madgearut és Cali- 
hescut, közben azonban sürün süvitettek 

bele a zajba olyan kiáltások is, amelyek 
t hol éltették, hol pedig lehurrog- 

ák. Amikor a zaj valamennyire lecsen- 

Besedett, Madgearu felemelte a kezét 
annak jeléül, hogy szólmi akar. A zaj 
elült és Madgearu harsány hangon ki 

-Ha nem lesz csend, elha- 

gyom a termet. Azért jöttünk, 

hogy a választmánnyal tárgyal- 

junk. Kérem azokat az urakat, 

akik nem tagiata választmány 
nak, hogy távozzanak. 

hogy a 

dr. volt képviselő. A jelenvoltak ; 

rTizenegy órakor végre megkezőődött 

választmányi ülés, Anelyen 127 tag 

elsimitani és a pártszervezetben 
a békét helyreállitani. 

Brudariu Adrian azt hangoztatta, 
hogy az ellentétek nem személyi, hanem 
elvi természetüek és azért keletkeztek, 
mert Bocu a Hitlerizmus zászla. 
gadta kezébe és közeledett a nemzeti szo- 
cialista elvekhez, amig a párt másik 
frakciója ragaszkodik a demokrátiku 
elvekhez. 
Baran Coriolan dr. volt prefektus 

ugyancsak azt fejtegette, hogy az ellen- 

tétek elvi természetüek. 

Subtire Jonel dr. párttitkár emel- 
kedett erre szólásra, de az elégedetlenek 

zajongással fogadták és durván azzal 
vádolták meg, hogy megváltoztatta a 

legutóbbi ülés jegyzőkönyvét. 

Lazar Kornél dr. azt kiáltotta Bru- 
dariu Adrian felé, aki a leghangosabban 
ellenzékieskedett, hogy hagyja el a ter- 
met, mert különben ki fogják dobni. 
Brudariu erre híiveivel együtt el- 

hagyta a termet és revolvert tartva ke- 

zében távozott. 

Az elégedetlenekkel együtt 
összesen hatvanegyen hagy- 

ták el a termet. 
Az elegedetlenek kivonulása alkalmá- 
val Ruga Romulusz és Calinic Jó- 
zsef között incidens támadt és 
ennek során Ruga öklével olyan sulyo- 

san sujtott Calinic arcába, hogy azt el- 

boritotta a vér. 
A teremben a nemzeti parasztpárt 

bánsági választmányának hatvanhat 

tagja maradt vissza. Madgearu sajnál- 

kozását fejezte ki azon, hogy a konflik- 

tust nem sikerült elsimitania és felszőli- 
totta a jelenlevőket, titkos szavazással 
nyilatkozzanak, hogy bizalommal visel- 
tetnek-e Bocu Sever iránt vagy sem. 

A hatvanhat választmányi tag 

közül hatvannégy igennel, egy 
nemmel szavazott, egy pedig 

tartózkodott a szavazástól. 
Madgearu erre bezárta az ülést és 
kérte, hogy a jegyzőkönyvet sürgősen 

készítsék el, mert azt magával viszi Bu- 

eürestibe és az utolsó szót a pártköz- 

pont fogja kimondani. Elhatározták 
még azt is, hogy a párt bánsági kon- 
Eeresszusát inmiusban taryak meg váro- 

sunkban. 
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Három renitens granicsár 
hadbiróság elé került hivatalos hatalomumal 
való visszaélés és nz ő hely elhagyása miatt 

Két év előtt december 20-án Badila 

Konstantin granicsár szakaszvezető az esti 

órákban, a katonai szabályoknak megfele- 

lően, személyesen akart meggyőződni arról, 

hogy a Principele Carol-Józsefvárosban a 

vámraktárnál a granicsárok miként telje- 

sitenek szolgálatot: Amikor utját befejezte, 

a szolgálatban lévő Vaduva Konstantin 

és Bulad Prokop granicsárokkal betért a 

néhány lépésnyire lévő Rudmann Emá- 
nuel, MüllerGuttenbrun-Begajobbsoron lévő 

korcsmájába, ahol italozás közben felszóli- 

totta Secosan Illés detektivet, hogy ön- 

gyujtóját adja elő. 

megtagadta, Badila egy granicsárt küldött 

el fegyverekért, aki rövid időn belül három 

fegyverrel jelent meg a vendéglőben. A de- 

tektiv és társai erre távozni készültek, de a 

granicsárok megtöltötték fegyverüket és 

utjukat állták. A vendéglőben tartózkodó 

Todorescu György rendőr igyekezett 

rendet teremteni, mire a részeg granicsá- 

rok a rendőrt mellbe ütötték és félrelökték. 

Ezt az alkalmat használták fel a detektivek, 

akik futásnak eredtek. A zajra hatalmas 

tömeg gyült össze és 5 mepérkezett An tal 

Emberre-állatra eyarii veszedelmet hoznalt 
1 Mnárta sírű 

Amikor a detektiv ezt 

a térparancsnokság ügyeletese is, 

akit a granicsárok fegyverükkel szintén 

melibe ütöttek és mindennemü felvilágosi- 
tást megtagadtak. A granicsárok ezután 

visszatértek az őrhelyre, amikor az egyik 

közülük felismerte Bacsis Jánost, aki a 

tömegben volt. A granicsárok Bacsist elver- 

ték, majd letartóztatták és az őrszobába 

hurcolták, ahonnan csak egy hadnagy köz- 

belépésére bocsátották szabadon. 

A hadbiróság tegnap foglalkozott a há- 

rom granicsár ügyével, akiket hivatalos ha- 

talommal való visszaéléssel és az őrhely el- 

hagyásával vádoltak. A tárgyaláson kihall- 

gatták Zeitler Oszkár volt monopolbe- 

sugót is, aki elmondotta, hogy a granicsá- 

roknak ötezer leit igért, ha valakinél ön- 

gyujtót találnak. A hadbiróság Badila Kon- 

stantint és Vaduva Konstantint hivatalos 

hatalommal való visszaélésért, az őrhely el- 

hagyásáért és az engedelem megtagadásáért 

egyenkint két évi fogházzal sujtotta, mig 
Bulad Prokop granicsárt hivatalos hatalom- 

mal való visszaélésért és az őrhely elhagyá- 
sáért egy évi és hat hónapi fogházra itélte. 

rajokban jelentkező 
holumbácsi legyek 

A kolumbácsi legyek : az idén máris nagy 

rajokban jelentkeztek a Bánságban és 

mindenütt érthető riadalmat keltenek. A 
ba. Utközben a legyek annyira ellepték a veszedelmes csipésü legyek nem kerülték el 

városunkat sem. A mehalai legelőkön egy 

vasutascsalád tehenét támadták meg a 

légyrajok és annyira összecsipték, hogy az 

állat néhány óra mulva elpusztult. Hasonló 

sorsra jutott t tizenhárom ökör, amelyet vi 

dékről szállitottak városunkba. Az ökrökre 
a vásártéren telepedtek meg a legyek és 

] halálra kinozták az állatokat. Az egyik, 

Ivanda községbeli asszony, akinek két 

szarvasmarháját pusztitották el a kolum- 

bácsi legyek, szamarát behajtotta a város- 

jámbor hosszufülüt, hogy az asszony az ötös 

vadászezred Cetate-belvárosi kaszárnyájá- 

val szomszédos mezőn tüzet rakott és a füst 

egitségével mentette meg szamara életét. 
A kolumbácsi legyek nemcsak az állatok- 

ra veszélyesek, hanem az emberi szervezet 

re is ártalmasak. A mérges csipésü legyek! 

a városi strandfürdőn napozó vendégeket l 

szállitani, mig az egyik közrendőrnek a 

Timisoara II. Str. Ioan 

A varróselyem előnye, ! 
egyenlőértékü a nyerssel 

mel. 

A varrojelyem tiszta selyemből kész 
varróselyem szintartó. 

A varróselyem 
A varróselyem 
A varróselyem 

szinben készül. 
A varróselyem olcsó. 
A varrőselyem 

varrásnál alkalm 
kodik aruhadarabol 
hoz. 

A varrőselyem 

A gyapju vagy selyemszövetek fes s nél a varrás csak akkor kapja meg az ! sns e gébervanat alkalmazun 
jen ehát, 

lesz megyarya. ee ia 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs párja 

Masználjon tehát ecütermaan varróselym 
az a legjobb 

Gütermann a Co. s 
Romána, Eucuresii 

sem kimélték meg és többeknek a kezük 
lábuk dagadt meg a csipéstől. Az eg 
légyraj megtámadta egy mérnök kisfi 
aki a Regatta közelében játszadozott é. 
legyek veszedelmesen összeszurkált 
Egy katonát a veszedelmes élősdiek az 
cán szurkálták össze és kórházba kel 

ze dagadt fel annyira a csipésektől, ho 
orvosi segitséget kellett igénybe vennie. 
kellemetlen vendégek különben már a 
lamoskocsikba is bejutottak és az ui 
nak sok kellemetlen pillanatot okozt 
A vidéki gazdák máglyarakások füstjé 

igyekeznek a kolumbácsi légyrajokat 
taiktól távol tartani, Ez az óvintézk 
azonban már több községben is veszedeln 
tüzvészt okozott. Legutóbb Stamora- 

mana-Németsztamora községben táma 

igy tüz Lauer József gazda udvarán. 

gazda az istálló ajtaja elé máglyát raka 
amelynek lángja belekapott az istálló aj 

jába és mire a tüzet észrevették, az i 

már hatalmas lángokkal égett. Az istá 
ban két ló pusztult el. A kolumbácsi 1 
ebben a községben két igavonó lovat csip!) 

halálra. Lugoj-Lugoson a lényrajok 
nös balesetet okoztak. S c hmidt Lajos 
zenkét éves fiucskát a mezőn támadták 
a mérges csipésü legyek, amelyek elől a 

futással igyekezett menekülni. Utja átve 
tett a Timis egyik holtágán is. A kiszárat 

meder felett átvezető deszkán a fiu megc) 

szott és olyan szerencsétlenül zuhant 
hogy lábát két helyen is eltörte. Schm 
Lajost a legyek annyira összecsipték, h ; 
a feje felismerhetetlenné dagadt fel. Az 

latállományban is nagy károkat okoznal 
legyek, amelyeknek ciipésétől számos á 

elhullott. 

KÜLÜGYMINISZTEREK LATOGAI 
sSA ROMANIABAN. Jeftics jugosz 

külügyminiszter, aki hétfőn Szófiába u 

zik, visszafelé való utjában eljön Romár 

ba is. A fővárosban tanácskozni fog T 1 tl 

lescu külügyminiszterrel, akivel azui 
együtt utazik május 14-én Genfbe. 
hét folyamán Teviik Rü 

rök és Beck Viladimir dr. lengyel kül 
minisztereket is Bucurestibe várják. 

Mausz Testvére 
tükörgyár és diszmű 
árugyár, üvegnagycsisz 

Különlegesség: hajlitott 

lona utca, Buz 
Telefon 11-2 .



isi i jelentés szerint a Staviszky- 

tt. Jelentettük már, hogy a vizsgáló 

zottság baloldali tagjai, akik mögött a 

badkőmüvesek állanak, mozgalmat indi- 

ttak azzal a céllal, hogy Pressartvolt 

lamügyészt, Chautemps megbukott 

imniszterelnök sógorát, tisztára mossa. A 

gáló bizottság tegnapi ülésén heves vi- 

után a bizottság baloldali tagjai határo- 

an iinondja, 

város vezetősége - mint megirtuk 

készitette a város uj költségveté- 
t, amelyet a mult héten tiz napra köz- 

ére függesztettek ki. A tiz nap, 

yen belül a költségvetés ellen feleb- 
seket és észrevételeket lehet be- 

yujtani, ma jár le. A Magyar Párt 

ánsági tagozatának azon tagjai, akik 

lőző nagytanácsokban szerepeltek, 
kezletet tartottak, amelyen foglal- 

ztak az uj költségvetéssel. Megálla- 

dtak arra nézve, hogy a városhoz 

dványt intéznek és abban felsorolják 

öltségvetéssel kapcsolatos kivánsá- 

t és észrevételeiket. 
beadvány tegnap elkészült és azt 
délelőtt nyujtják be a polgármesteri 

talban. 
A felebbezők kifogásolják, 
hogy a mai nehéz gazdasági 
viszonyok között a városi költ- 
ségvetésbe három millió leit 

vettek fel egy állandó román 

szintársulat alapitására, ezen- 

kivül még százezer leit jut- 
tatnak a román szinészetnek 
abból a háromszázezer leiből, 

amelyet a román, magyar és 
német szinészet támogatására 

vettek fel. 

elebbezők szerint a jelen nehéz gaz- 

gi viszonyok mellett ez a három- 

zezer lei elegendő szinházi támoga- 

ra. Tulmagasnak tartják a felebbe- 

azt a három millió leit is, amelyet a 

a háztartási iskola támogatására 

ányozott. A felebbezés kéri törölni 

étésfél millió leit is, amelyet a 

azzal a céllal vett fel a költségve- 

. hogy abból házépitő városi tiszt- 

knek kölcsönöket adjanak. Erre a 

legfeljebb ötszázezer lei volna a 

ebbezők szerint felvehető, mivel a 

umal ai lakásbőség mellett egy ilyen köl- 

ap megteremtése későbbre ha- 

ató. 

Takarékossági szempontból ki- 

ánatos volna az Elisabetin- 

a ég eluát eleeye 
széki alelnök, aki Pressart ellen különböző 

vádakat hozott fel, alaptalanul rágalmazott 

és a vizsgálatot egyoldaluan vezette. A bi- 

zottság jobboldali tagjai hevesen keltek ki 

a határozat ellen, azonban a szavazás során 

a baloldali bizottsági tagok többségben vol- 
tak. 

A jobboldali sajtó a legnagyobb felhábo- 

rodással tárgyalja ezt az esetet. Az Aktion 

Francaise rámutat arra, hogy Chautemps 

volt miniszterelnök, Pressart sógora nagy- 

mestere a franciaországi szabadkőmüvesek- 

nek, akik már hetek óta dolgoznak, hogy a 

Staviszky-ügynek szabadkőmüves szerep- 

lőit tisztára mossák. 

Magyar Dalosszövetség, a református 
templom, a római katolikus templomok 
és más kisebbségi intézmények részére. 
Kérik a felebbezők azt is, hogy a város 
az uj költségvetésben gondoskodjék 
róla, hogy az Elisabetin-erzsébetvárosi 

állami elemi iskolára emelet legyen 

cselédotthon számára szükséges összeg 

felvételét is. 
Végül azt kérik, hogy a költ- 
ségvetésben szegény iskolás 
gyermekek tanszereire negy- 

venezer és ruházatra ugyan- 

csak negyvenezer leit irányoz- 

épithető, azonkivül kivánják a 
eELELEDY-seYELLe 

Budapestről jelentik, hogy a magyat 

képviselőházban tegnap felszólalt Pal- 
lavicini György őrgróf és a szovjet- 
propaganda ellen beszélt. Elmondotta, 

hogy a moszkvai rádió a napokban köz- 

vetitette Bok á nyi Dezső volt magyar 
népbiztos beszédét, amelyben kijelen- 

tette, hogy Magyarország a legrövidebb 
időn belül ujból szovjetizálódni fog. Te- 
kintettel arra, hogy Magyarország és a 
egeseee 

A helybeli törvényszék tegnap hir- 
dette ki itéletét azon rablótámadások 
ügyében, amelyeket Petrovici Adám 
huszonegy éves szabósegéd, Ploscu 

Péter és Belascu ÁAron asztalossegé- 
dek követtek el. A három fiatalember az 
elmult évben ősszel megjelent Czir- 
bus Rozália Aradi-uti házában, ahol 

detektiveknek mondva magukat házku- 

tatást tartottak. Az egyik alkalmas pil- 
lanatban a két bandita revolvert rántott, 
az asszonyt megkötözte és kifosztotta. 

mindketten 
erzsébetvárosi tanoncotthon 

egszüntetése, mivel a többi 
tanoncotthonban elegendő hely 

van ipari inasok befogadására. 

fe e kérik, hogy a város a 

János Társaság, a Bánsági Ma- 

zmüvelődési Egyesület, a Bán- 

Megirtuk, hogy Cluj-Kolozsvárott két 
fiatalember rablógyilkos merényletet ki- 
sérelt meg Nichita Gavril pénzes le- 

vélhordó ellen. A levélhordót megsebesi- 
tették, de még volt annyi ereje, hogy 
kiszaladjon a folyosóra és segitségért 
kiáltson. A két merénylő erre elfutott, 
azonban az egyiket az összefutott embe- 
rek elfogták. S t a u b Endre kereskedel- 

mi alkalmazottnak mondotta magát, de 

kiderült, hogy igazi neve Simon Pál. 

Bokányi a rádióban fenyegetőzik. 
hogy Manyarországon ismét szevjeturalom lesz 

Jtárom cevolveres betővő 
jelett itélkezett a bivóság 

vegeeeseseeEEEEEEsEEsEsEEsEEsEsEsEEEoesEsecseLee 

A pénzespostás fiatal rablói 
jobb szülők gyermekei voltak és 

zon elő a város. 

szovjet között létrejött kereskedelmi 

szerződés megengedi az orosz szovjet- 

nek, hogy Magyarországon kereskedelmi 

képviseleteket állitson fel, attól lehet 

tartani, hogy ezek a képviseletek kom- 

munista propagandát is 10gnak üzni. 

Felszólitja a kormányt, hogy ezt a leg- 

éberebb figyelemmel igyekezzék meg- 

akadályozni. 
...... 

Hasonló módon jártak el Jorgovan 

Milán szijgyártó mehalai lakásában is, 

ahol 3800 lei volt a zsákmányuk. A har- 
madik rablótámadás azonban nem sike- 

rült, mert a rendőrség lefülelte őket. A 

törvényszék Petrovici Adámot és Ploscu 

mig Belascu Aron nyolc hónapi fogházat 

kapott. A negyedik vádlottat, Lukács 

Gyula szijgyártót a biróság felmentette. 

Az itélet ellen ugy az ügyész, mint az 

elitéltek felebbezést jelentettek be. 

gimnáziumot látogattak 
A másik merénylő, Huttera Ottó, 
tizenhét éves volt diák, tegnapra önként 

jelentkezett. A két merénylő kihallga- 

Simon Pál elmondotta, hogy tizenkilenc 
esztendős, Targul Mures-marosvásár- 
helyi születésü, zsidó vallásu ügynök. 

Négy gimnáziumot végzett és azután 

egy gyár alkalmazottja volt, de ott le- 

épitették. Az apja kereskedő. Huttera 

Pétert egyenkint két évi börtönre itélte, 

tása során töredelmes vallomást tett. 

teghkrém fehériti a logakat 

Az ui városi iköltségvetés 

ellen ielebbezést adtak be 

szintén Targul Mures-marosvásárhelyi. 

Régóta jó barátságban éltek egymással. 
Elmondták azt is, hogy teljesen pénz 

nélkül állottak és ekkor elhatározták, 

hogy mindenáron segitenek magukon. 
Igy fogamzott meg bennük a terv, hogy 
a pénzespostást kirabolják. Hétfőn hó- 
napos szobát béreltek, kedden száz leit 
adtak fel saját cimükre, szerdán pedig 

megtámadták a levélhordót, aki a pénzt 
hozta. A merényletet még odahaza eszel- 
ték ki, de azt nem akarták szülőváro- 

sukban végrehajtani. Azt is mondják, 

hogy a levélhordót nem akarták meg- 
gyilkolni, hanem csak elkábitani, hogy 
kirabolhassák. A hadbiróságra kerültek, 
amely rövidesen itél felettük. 

........ 

Női hóhér 
is jelentkezett a magyarbakó 

helyére 

Kovács János magyarországi hó- 
hért - miként jelentettük - a kispesti 
járásbiróság személyes szabadság meg- 
sértése cimén nyolc napi elzárásra és 
három évi hivatalvesztésre itélte. Mint- 
hogy a tárgyaláson kiderült, hogy Ko- 
vács János régebben csalásért és sik- 
kasztásért is büntetve volt, az igazság- 

ügyminiszter vizsgálatot rendelt el elle- 
ne. A vizsgálat még folyik ugyan és a 
hóhéri állásra a pályázat még ki sincsen 
irva, de máris a jelöltek százai jelent- 
keznek. A jelöltek között csak két hiva- 
tásos hóhér van és pedig Kozarek 
Mihály egykori hóhér két segédje. Ezek 
Rácz András és Blau Pál, akik arra 

hivatkoznak, hogy az akasztásban már 

nagy gyakorlatra tettek szert. A többi 

jelentkező a legkülönbözőbb társadalmi 

osztályokból került ki. Vannak közöttük 

iparosok, földmüvesek, kereskedők, de 

akadnak jelentékeny számmal diplomás 

emberek is. Erdekes, hogy a hóhéri ál- 

lásra pályázók között van két nő is. Az 

egyik egy mészáros özvegye, aki kérvé- 

nyében utal arra, hogy nem irtózik a 

vértől, mert férjének rendszeresen segi- 

tett a disznók és tehenek leölésében. A 

másik női pályázó erőmüvésznő, aki vi- 

déki cirkuszokban produkálta magát és 

kérvényében azzal dicsekszik, hogy a 

legerősebb férfivel is könnyen el tudna 

bánni, ha az az akasztófa alatt ellent- 

állást tanusitana. A két kérvényező nő- 

vel máris közölték, hogy nemüknél fogva 

nem számithatnak a hóhéri állás elnye- 

résére. 

Ne ragyagolja el a szemeit! 

sSszemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FEREMC és Társa 

Ottó tizenhét esztendős, érettségizett és 

n e öeeuttt1 
rimisosra Tez 



4. OLDAL 

özlekedési illem 
Kezdjük mindjárt a parkokon. Olyan 

szép parkjaink vannak, mint kevés más vá- 
rosnak. És azok gondozásában sincsen 
hiány. A városi kertészet valóban mindent 
elkövet, hogy ugy szemre, mint üdülés 
szempontjából vonzók és kellemesek legye- 
nek parkjaink. És mégis az elhanyagoltság 
képét mutatják ezek a máskülönben oly 
szeretettel ápolt helyek. A szemétkosarak 
helyett az utak mentén, padok alján hever 
a sok eldobált szemét: almatorzsák, pari- 
zerbőrök, kenyérhaj, a padoknak itt is-ott 
is letöredezve a karfája és sok felnőtt ra- 
koncátlanabbul viselkedik, mint a gyerme- 
kek. Agakat tördelnek, virágokat tépdes- 
nek felnőtt emberek, akiknek példával kel- 
lene szolgálniok a kicsinyeknek a természet 
tiszteletét illetőleg. Igen, a közönségben van 
a hiba, hogy nagyon sokan oly vandál mód- 
ra viselkednek, amit nem egy, de tiz park- 
őrrel sem lehetne megakadályozni. Pedig a 
nagyközönségnek volna a feladata, hogy el- 
sősorban szeresse és kimélja ezeket a par- 
kokat, amelyek az ő üdülését szolgálják. 
Franciaországban, Németországban, minde- 
nütt a világon az van a figyelmeztető táb- 
lákra irva: Védjétek meg a ti parkotokat. 
Ha magában a nagyközönségben nincs meg 
az a kimélet és parancsoló jóizlés, hogy ki- 
mélje és védje üdülése helyét, akkor telje- 
sen meddők a szabályzatok és minden más 
védelem. Utóvégre is a parkokat nem lehet 
karhatalmi szervezetekkel benépesiteni, 
hogy állandóan résen álljanak a tömegpusz- 
titás megakadályozására. Magában a nagy- 
közönségben kell, hogy éljen ez a tisztelet. 
Már jól megfontolt önérdekből is. Hiszen 
manapság igen kevés embernek van módja 
arra, hogy nyári üdülésre, fürdőzésre me- 
hessen. Egyetlen rév a forró nyár pora és 
tikkasztó napja ellen a park. Védje meg és 
kimélje tehát a nagyközönség maga ezeket 
a ligeteket, amelyek annyi és annyi ember- 
nek az üdülés illuzióját nyujtják ebben a 

szegény és pénztelen világban. 

. 

A vilamosvasuton utazás sem a kéjek 
kéje. De itt szintén sok hiba terheli a közön- 
séget is. Mert lehetne a forgalmat simábban 
is lebonyolitani és nagyobb kényelemmel, 
ha a közönség észszerübben helyezkednék 
el a kocsikban. Mindenki a hátsó perronon 
tolong, ami nemcsak a legkényelmetlenebb 
állapot, hanem ugyanakkor valóságos ke- 

rékkötője a forgalom gyors lebonyolitásá- 
nak is. Utóvégre meg lehetne már egyszer 

próbálni azt is, hogy csak a hátsó perronon 

történjék a felszállás, viszont az első per- 

ronon szálljon le mindenki. Ami pedig a leg- 

fontosabb, gondoskodjék a villamostársa- 

ság arról, hogy a nyári forróságban szellőz- 

tethetők legyenek a kocsik belseje, mert leg- 

többen a fojtogató levegőtlenség elől mene- 

külnek a perronokra. 

Közlekedésről lévén szó, iktassunk ide 

egy olyan különleges bánsági rossz szokást 

is, ami valóságos forgalmi akadályt képez 
néha a legforgalmasabb utvonalakon is. 

Igen sok fiatal anyának kedvenc passziója, 

hogy ketten-hárman is egy sorban sétál- 

nak végig, gyermekkocsit tologatva a Lloyd- 

soron is. Mintha csak egyenesen elvárnák, 

hogy a gyalogjárda egész népe kitérjen elő- 
lük a kocsiutra. Ez az elég gyakori látvány 

olyan furcsa jelenség, hogy sehol a világon 

nem akad párja. Nagyon furcsa szokás. Ezt 

is le lehetne épiteni ugy a közlekedési illem, 

mint a kötelező általános Eimélet szempont- 
jából. 

AzZzZ OSZTALYSORSJATAK tegnapi hu- 
zásán a 36.441 számu sorsjegy 1,000.000 leit 

Eze vül gyobb nyeremények ju- 

tottak a következő sorsjegyeknek: 6.920 
és 70.229 egyenként 50.000 leit, 18.251, 

25918, 33.618, 45. 380, 52.435, 63.045, 7.201 

és 73.469 egyenkint 25.000 lei. 

IDŐJAÁRAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Élénk déli és délnyugati szél várható 
változó felhőzettel, sok helyen esővel és zi- 
vatarral, a hőmérséklet kissé emelkedik. 
Romániában a hőség tovább tartott. Targo- 
visteban volt a legmelegebb, amennyiben 
ott a hőmérő a napon 37, árnyékban 29 fok 
meleget mutatott. A hőség szinte elviselhe- 
tetlen volt. Városunkban tegnap az ég bo- 
rus volt, azonban az eső ujból elmaradt. Dél- 
ben 27 fok meleg volt. 

- Felebbezés a városi főjegyző kineve- 
zése ellen. Megirtuk, hogy a város ideigle- 
nes bizottsága Löffler Géza dr. alpol- 
gármester elnöklete alatt tartott ülésén 
Table Miklós art városi főjegyzővé ne- 
vezte ki. A kinevezés ellen Gredi nariu 
Emil dr. kulturtanácsne és Loichita 
Eutimie dr. gazdasági tanácsos a reviziós 
bizottsághoz felebbezést nyujtottak be. A 
reviziós bizottság a felebbezés tárgyalását 
május 16-ra tüzte ki. 

- Gömbös provokáltatta Pallavicinit. 
Pallavicini György őrgróf - mint 
Budapestről jelentik tegnapelőtt a le- 
gitimisták vacsoráján mondott beszédé- 
ben birálta Gömbös Gyula miniszter- 
elnököt. Gömbös erre Ko zm a Jenőt és 
Stranyavszky Sándor volt állam- 
titkárt megbizta, hogy Pallavicinitől ki- 
jelentései miatt lovagias elégtételt kér- 
jenek. A segédek összeültek és megálla- 
pitották, hogy Gömböst honvédelmi mi- 
niszteri minőségében érte a birálat és 
azért lovagias elégtételnek helye nin- 
csen. Az ügyet ennek folytán rendes bi- 
róság elé fogják vinni. 

- Pilsudszky magas francia kitünte- 
tése. Párisi jelentés szerint Petain 
marsall augusztusban ellátogat Var- 
sóba. Ez alkalommal átnyujtja Pil- 
sudszky marsallnak francia tábor- 
naggyá való kinevezését és a marsall- 
botot. Pilsudszky előtt csak egy lengyel 

tábornok kapta meg ezt a magas kitün- 

tetést és pedig Poniatovszky Jó- 
zsef gróf. 

"* A magyar ifjuság kirándulása ötelecre. 

A Magyar Párt ifjusági tagozata május 20- 

án, pünkösd vasárnapján kellemesnek igér- 

kező hajókirándulást rendez Ötelekre. A 

kirándulókat a reggel hét órakor a józsef- 

városi Splendid-szállodától induló Feri- 

hajó és egy nyitott uszályhajó szállitják a 

Bega menti községbe, ahol majálisszerü szó- 

rakozás várja őket. A kényelmes hajóuton 

cigányzene fogja a vendégeket szórakoz- 

tatni. őteleken a megérkezéskor diszes fo- 

gadtatás lesz, amely után a vendégek és a 

községbeliek ünnepi istentiszteleten vesznek 

részt. A délutáni müsor keretében box- és 
futballmérkőzések is lesznek. A közönség 
este kilenc órakor a lampionokkal feldiszi- 
tett hajókon indul hazafelé. Viteldij oda és 
vissza negyven lei személyenkint. 

zn 
- sSzékelési zavarok, vastagbélhurut, put- 

fadtsag, télelemérzés, bódultság, migrén és 
általános rosszullét esetén a rendkivül enyhén 
ható természetes „Ferenc Józsefe keserüviz. 

- Uj magyar világbajnok. Budapest- 
ről jelentik, hogy az agyaggalamblövő 
versenyen a világbajnoki cimet Mon- 
tág András dr. magyar versenyző 
nyerte meg, aki száz lövés közül kilenc- 
venhatszor talált. Houman dán ver- 
senyző az eddigi világbajnok száz lövés 
közül kilencvenöt találattal másodiknak 
maradt. 

városunkban az 

- Komán-lengyel légügyi egyezmény. 
Fővárosi jelentés szerint az uj román-len- 

gyel légügyi egyezményt tegnap délben ün- 

nepélyesen aláirták. Az egyezmény a Varsó- 

ból kiinduló légijáratokat egészen Sztam- 

bulig hosszabbitja meg és a légiforgalom 

javitása tekintetében számos gyakorlati in- 

tézkedést is tartalmaz. 

- A Magyar Párt jelöltje a pótvá- 

lasztáson. Odorheiu-Székelyudvarhelyen 

a kamarai pótválasztást május 27-re 
tüzték ki. A Magyar Párt Abrud- 

bányai Ede dr. volt képviselőt jelöli. 

- Duca gyilkosai a legfelső katonai 
biróság előtt. A legfelső katonai biróság 
Duca miniszterelnök gyilkosainak 

bünperében május 22-re tüzte ki a tár- 
gyalást. 

- Megszünik az ördögsziget fegyenc- 

telepe. Az Ördögsziget borzalmai az egész 

világ előtt ismeretesek. A szigeten van 

Franciaország fegyenctelepe és különösen 

akkoriban beszéltek róla rengeteget, amikor 

Dreyfuss kapitány is ott volt. Az Ör- 

dögsziget, mint fegyenctelep a legközelebbi 

időben megszünik. Most készül Franciaor- 

szág uj büntető törvénykönyve, amelynek 

alkotói azt javasolják, hogy az Ördögsziget 

fegyenctelepét szüntessék meg, mert az em- 

bertelen és a sziget klimája olyan, hogy azt 

a legerősebb szerveztü ember sem birja öt 
évig. 

- Két napos kirándulás Bocsa-Montana- 

Románboksánra. A Principele Carol-józsef- 

városi Szociális Misszió Szervezet két napos 

kirándulást szervez a hegyekkel kö- 

rülvett Bocsa-Montana-Románboksánra, 
ahol szép kirándulási alkalmak, strand és 

tánclehetőségek lesznek. Indulás május 27- 

én reggel 7.55-kor. Visszaérkezés 28-án este 

10 óra. A kirándulás, ut - oda és vissza 

1 reggeli, 2 ebéd, 2 vacsora összes költsége 

250.- lei. A két nap terve: Reggel mise a 

józsefvárosi templomban. Erkezés Bocsa- 

Montana-Románboksánra délelőtt 11 óra 

körül. Mindenki a szállására megy. Déli 1 

órakor ebéd a Demetrovics nagyvendéglő- 

ben. Utána ki lehet rándulni a közeli szép 

helyekre, Brundli, Máriavölgy, Vertopia stb. 

Este 7 órakor találkozás a Brundliban, ahol 

közös vacsora lesz. Másnap reggel a kápol- 

nahegyen mise és utána beszéd lesz. Mise 

után közös reggeli a Demetrovics-vendéglő- 

ben, onnan indulnak a kirándulások. Egy 

órakor ugyanott közös ebéd, utána a fenti 

szórakozási lehetőségek. Pont 6-kor vacsora 

a Brundliban, ahová már csomagokkal 

mennek. 7 órakor indulás vissza Timisoará- 
ra. Jelentkezéseket elfogad a Misszió-kegy- 

tárgy üzlet Cetate-Belváros, Lonovici-utca 

1 szám és a Misszió Szervezet, a Principele- 

Carol-józsefvárosi templomudvarban, Bon- 
náz-utca 10 szám. 

*? Okul és tapasztal, ha megnézi a Buda- 
pesti Nemzetközi Vásárt. Május 4-14. 

- A köztisztviselők vagyonának el- 

lenőrzése. Ma délelőttre érdekes per 
tárgyalását tüzte ki a helybeli itélőtábla 
harmadik tanácsa. A per középpontjá- 

ban Cadariu volt timisoarai-temes- 

vári pénzügyigazgató áll, aki ellen 
értesüléseink szerint - a köztisztvise- 
lők vagyonának ellenőrzéséről szóló 
törvény alapján indult meg az eljárás. 
A per iránt élénk érdeklődés nyilvánul 

meg, mert Cadariu pénzügyigazgatót 
városunban jól ismerték. Ez a per lesz 

első vagyonrevizió, 

amelyet köztiszviselő ellen lefolytatnak. 

elele eg... 
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Arjegyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy készletek! Olcsó ár ! 

Sodronykeritésfonatok 
horgonyzott sodronyból már 12 lelért 

négyzetméterenként 

Tüskéssodronyz220 lei folyó- 
méterenkénti árban kapható 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronykerités- és vasbutorgyár 

Timisoara II. Str. Santului (Alsóárok- 
utca)i0 és IV., tesentuniakó o 
suth Lajos-utca) 31. Bejárat: Str. I. 
viara ute felefon *88 

- Hindenburg állapota vál 
fordult. Berlini jelentés szerint 
óta betegeskedő H i nden b u r 

fordult. A betegágynál ott van az 
családjának valamennyi tagja. 
terv merült fel, hogy Hindenbure 

elnökké. A nemzeti szocialista párt 
belében azonban vannak, akik e 
tervvel elégedetlenek és attól lehet 
tani, hogy a birodalmi elnök halála 
tén igen válságos napok követk 
Németországra. 

- Elfogott kommunista. A B 
brassói hatóságok tegnap a he 
ügyészségnek adták át IllésI 
kommunistát, akit az elmult év no 

berétől kezdve köröztek. Illés min 
talos, majd később mint kertész és 
kalmi munkás kereste meg keny 
városunkban. Amikor azután az el 
év novemberében a rendőrség lelepi 
a kommunista szervezkedést, kide 
hogy annak Illés István is tagja 
Illés azonban nem került a rendőr 
kezére, mert mielőtt még letartóz 
hatták volna, eltünt a városból. A 
pokban a Brasov-brassói rendőrség 
ziát tartott, amelyen egy rongyoi 
öltözött férfit is őrizetbe vettek. Ké 
kiderült, hogy Illés István kommuni 
val azonos, mire visszatoloncolták. 
lés a hadbiróság elé kerül. 

- A Hazamir dalárda megism 
nagysikerü belgrádi hangversenyé 
Hazamir zsidó dalárda nagysik 
belgrádi hangversenyét közkivána 
megismétli városunk közönsége előtt. 
Fischer Simon karnagy veze 
alatt álló ifju dalárda hangversenye 
jus 14-én lesz a Tiszti Kaszinó na 
mében. A hangverseny elé nagy vár: 
zással tekint városunk közönsége. 

eeeeeesesesLesELEEL0 

Mozi 
Szombat, május 5. 

Apolló-mozi: Csákó és kalap. 

Capitol-mozi: Hárman egy asszonyér 
Forum-mozi: Boszporusz dala. 

....... 

SZERKESZTŐI UÜZENETEK 

Szénási József kovácsmester. A vide 

iparcs, ha nem dolgozik tanonccal és seg 

del, heti tizenkét lei betegpénztári illeté 

fizet. Ha tanonca is van, az illeték harmi 

lei, ha pedig segéddel dolgozik, ugy ha 
minchat lei az illeték. Ami a tavalyi h 

lék megfizetését illeti a balesetből kifol 

lag, azt joga van Timisoarára a betegpé n 
tárhoz megfelebbezni. De ha a felebbe 
elmulasztja, akkor köteles az egész öss. 
get megfizetni. 

Karánse 

és környékén, művészi 
képet készit renditi 
tányos áron 

Aek előfizetése segyeténe 
zést nyen 

ing 
kap egy vizltetenyképet, aki 
jée rendezte előfizetés 
fényképet kap teljese 



IrORSZAÁG KÜLFÖLDI TAR- 

A MORATORIUMOT REN- 

Berlini jelentés szerint a né- 

odalmi bank elhatározta, hogy 

elsejével moratoriumot rendel 

ez a német birodalmi bank nem 

az érdekelt külföldi kormányok 

árulását. Németország legköze- 

etési határideje junius 30-án jár 

bírodalmi kormány elhatározta, 

ket az esedékességeket már nem 

z iparügyi és kereskedelmi miniszte- 

tegnap délelőtt Teodorescu 

szter elnökletével értekezlet volt, ame- 

Csehszlovákiával kötött kereskedel- 

zterium a főváros községi válasz- 

ájus 31-re tüzte ki. A liberális párt 

már benyujtotta jelölő listáját, 

k vezetője Donescu, a jelenlegi 

s bizottság elnöke. A nemzeti pa- 

listavezetője Dobrescu volt 

rmester lesz. 
grivicai vádlottak a hadbiróság 

ult esztendőben a grivicai vasuti 

sztrájk és zavargás tört ki, 

tt a munkásság számos vezetője 

bire g elé került. A hadbiróság két ve- 
évi kényszermunkára, husznál 

kisebb-nagyobb szabadság- 

élt. A legfelső katonai biróság 
annak idején szintén jelentettük - 

őfoku biróság itéletét megsemmisitet- 

uj tárgyalást rendelt el. A hadbiróság 

gyalást junius 4-re tüzte ki. 

agára öntötte a petroleumot és 

jtotta. A fővárosban a Labora- 

160 szám alatt lakó Aldesan 

asszony tegnap meglátogatta az 

riát. A két nő között valami ok- 
perpatvar támadt, amelynek 

desan Elena hirtelen felkapott 

etroleummal telt üveget, annak 

t magára öntötte és meggyuj- 

Az anyja sikoltozva igyekezett 

a égő ruháját eloltani, közben azon- 

ruhája is tüzet fogott. A men- 

ét nőt a kórházba szállitották, 

en haldokolnak. ; 
z Allatvédő Egyesület holnap, va- 

p délelőtt tizenegy órakor tartja 
zgyülését a városháza tanácster- 

közgyülésen Simboteanu 

boteanu ezredes felesége, a 

és tanulságos előadást. 
pilota, vagy A tökéletes társa- 

Babits Mihály uj regénye. 

tesen haladó korunkban a kép- 

m repülhet oly messze, hogy a 

pár év alatt tul ne repülné - 

a szerző a könyv utószavában. 

ósulhat az örök harc világa is 

bb idő alatt, mintsem hinnők', de 

nyv nem jóslat, hanem intés. 

zonyos, hogy „Az örök harc 

m az Isten teremtette". Babits 

regénye az emberiség hitval- 

tiltakozás a vérengző, ember- 

áboruság ellen. Cselekménye 

alakjai plasztikusak. A 370 ol- 

gény füzve 87, vászonkötésben 

minden köyvkereskedésben 

liomtej- 
mpudert, a 

n, Kapható kizárólag 
Emil varosi gyógyszer- 
Fekete Sashoz" ; L Sit. 

rszág összes külföldi tartozásai- 

Megolvadtak a gyári gépek 
és meggörbültek a vasgerendák 

egy hatalmas tűznél 
Budapestről jelentik, hogy a Buda- 

foki uton levő vattagyárban tegnap 
hajnalban tüz ütött ki. A tüz hamaro- 

san veszedelmes arányokat öltött és 

mire a tüzoltóság kivonult, már az 
egész épület lángokban állott. Félő volt, 
hogy a tüz átkap a szomszédos gyufa- 
gyárra, ahol rengeteg gyulékony és 

robbanó anyag van felhalmozva. Az 

égő vattagyárban olyan óriási hőség 

fejlődött ki, hogy a gépek valósággal 
........... 

- Titulescu finn kitüntetése. A finn 

köztársaság elnöke Titulescu kül- 

ügyminiszternek eredményes diplomá- 

ciai tevékenységéért a fehér sas rendet 

adományozta. 
- Rendbe hozzák a megyei utakat. Nis- 

tor Dumitru dr. vármegyei prefektus el- 

nökletével tegnap délelőtt a vármegyehá- 

zán értekezlet volt, amelyen a vármegyei 

utak rendbehozatalának munkálatairól ta- 

nácskoztak. Az értekezleten résztvett Su- 

ciu Adrian városi főmérnök is, akit azért 

vontak bele a tanácskozásba, mivel az ut- 

épitéshez szükséges kavicsot a városi kőbá- 

nya fogja szállitani. 

- Ezüstlakodalom. Jimbolea-Zsombo- 

lyán most ünnepelte meg D a m m János 
köztiszteletnek örvendő kőmüvesmester 

és felesége, született Olajer Emilia, 

házasságuk huszonötödik évfordulóját. 
Ebből az alkalommal Csik Antal 

káplán ujból megáldotta a frigyet és 

szép szavakkal Isten áldását kérte a 

jubiláns házaspárra. Az ezüstlakodal- 

mas házaspárt számosan keresték fel 

jókivánságokkal. 
- Merénylet egy gyorsvonat ellen. Foc- 

sani mellett ismeretlen tettesek a gyorsvo- 

nat ellen merényletet követtek el. Nedel- 
cu Dumitru pályaőr tegnap hajnalban két 

gyanus alakot látott a pályamentén ólálkod- 

ni és amikor utánuk ment, öt hatalmas 

vasdarabot talált a sineken. A pályaőr a 

vasdarabokat eltávolitotta és igy éberségé- 

vel sulyos balesetet háritott el. A két me- 
rénylőnek az éj leple alatt sikerült elmene- 

külniök. 

- Ma elszállitják Duca holttestét. D u c a 

volt miniszterelnök holttestét ma délelőtt 

a fővárosból különvonaton Ursenibe szál- 

litják. A különvonaton a családtagok, a kor- 

mány képviselői, továbbá a kamara és a 

szenátus kiküldöttei utaznak. UÜrseniben 

Duca temetése a legnagyobb egyszerüség- 

gel megy végbe. 

- Tolvaj kereskedősegéd és orgazdái. 
Az itteni törvényszék tegnap lopásért 

vonta felelősségre Kelcsov István ke- 

reskedősegédet és Nagy, Dorogi. 

Duma és Harmat cipészmestereket, 

akiket orgazdasággal vádoltak. A vád 

szerint Kelcsov nagyobb összeggel káro- 

sitotta meg Reitter lIrént, akinek bőr- 
kereskedésében alkalmazva volt. Innen 
Czárthottó bőrkereskedő üzletébe 

került, ahol azután a tulajdonos rájött, 
hogy a buzgó kereskedősegéd mindig 

több bőrt csomagol be a vevőknek, mint 

amennyit azok kifizetnek. A különbözet- 

ért azután Kelcsov vágta zsebre a ki- 

sebb-nagyobb összegeket. A vádirat sze- 

rint a négy cipészmester az igy szerzett 

bőrökön cipőket készitettek és azokat 

értékesitettek. Czárth Ottó kereskedő 

szerint a Kelcsov által ellopott bőr ér- 

téke harminc-negyvenezer leit tett ki. A 

biróság a kereskedősegédet bünösnek ta- 

lálta és hat hónapi fogházra itélte, mig 

a cipészmesterek orgazdaságért egyen- 

kint két-két hónapi fogházat kaptak. Az 

itélet ellen ugy az ügyész, mint a vádlot 

tak felebbezést jelentettek be. 

megolvadtak és a munkatermek tető- 

szerkezetének vasgerendái meggörbül- 

tek. Maga a betonból való épület azon- 

ban mindvégig ellenállt. Délután sike- 
rült a tüzet eloltani és a gyufagyárat is 

megmenteni. Az oltási munkálatok fo- 

lyamán több tüzoltó eszméletét vesztet- 
te és azokat kórházba szállitották. A 

tüz öngyulladás következtében keletke- 

zett. 
leeeeeeeeveseEevEEEEYoEYEMPPe 

- Minisztertanács lesz a Bánságban 

is. Az erdélyi miniszteri konferenciához 
hasonlóan a kormány városunkban is 

tart konferenciát, amelynek időpontját 
május 15-re tüzték ki. Ni s tor Dumitru 

dr. vármegyei prefektus, aki a Cluj- 

kolozsvári konferencián is résztvett, teg- 

nap érkezett haza és nyomban megkezd- 

te az előkészületeket a tiz nap mulva 

tartandó bánsági konferenciára. A pre- 

fektus elmondotta, hogy a miniszterel- 

nök behatóan érdeklődött az erdélyi 
problémák, kivánságok és panaszok 

iránt és bizonyára ugyanolyan meleg ér- 

deklődést fog tanusitani a Bánság ügyei 
iránt is. A bánsági miniszteri értekezle- 

ten résztvesznek a bánsági megyék pre- 

fektusai, képviselői és szenátorai, ezen- 

kivül pedig a miniszterelnök fogadja 

majd a lakosság mindennemü rétegének 

küldöttségeit is. 
Sarkadi Ellopták a kerékpárját. 

Sándor frateliai-ujkisodai lakos feljelentést 

tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 

ellopta a kerékpárját. A kerékpártolvaj 

kézrekeritésére megindult a nyomozás. 

Megkerült az eltünt kereskedelmi 

utazó. Mintegy négy hét előtt eltünt 

városunkból Füredi Sándor kereske- 

delmi utazó, aki után a rendőrség ered- 

ménytelenül kutatott. Tegnap azután 

megjelent a rendőrségen Füredi Sándor 

és elmondotta, hogy váratlanul a fővá- 

rosba kellett utazni, ahonnan csak most 

tért vissza. 

- Leégett lakóház. Caransebes-Karánse- 

besen eddig még ismeretlen okokból kigyul- 

ladt Oprea Mihály háza, amely teljesen 

leégett. A tüzhöz kivonult az önkéntes tüz- 

oltóság is, de az erős szélben csupán arra 

szoritkozhatott, hogy megakadályozza a 

lángok továbbterjedését a szomszédos há- 

zakra. Ez sikerült is, de Oprea háza telje- 

sen elhamvadt. Gyujtogatást sejtenek. 

- Nemzetközi ping-pongversenyek. 

Oranból jelentik, hogy a nemzetközi 

asztali tenniszversenyeken Barna 

magyar világbajnok legyőzte Hage- 

nauer francia bajnokot. 

A dühöngőt szimulálta. Az egyik 

rendőrségi razzián kézrekerült a Cluj- 
kolozsvári illetőségü Mácsai József 

harmincegy éves büntetett előéletü férfi 

is, aki városunkban több betörést terve- 

zett. Mácsai Józsefet jól ismerik az er- 

délyi rendőrségeken, amelyeknek négy 

év előtt sok munkát adott. Veszedelmes 

betörő volt, aki ezért már börtönben is 
ült. Büntetésének kitöltése után elhagy- 

ta Erdélyt, ahol nagyon jól ismerték és 

müködési terét áthelyezte városunkba. 

Szerencsétlenségére a rendőrség egyik 

selőle aki azelőtt Frdelyben tel- 

ről, hogy alkalmas idő 5ben mirtelen dü- 

göngeni kezd és azután megugrik a ki- 

séről keze éből. Mácsai ezért nerln 1 
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- A megyei ideiglenes bizottság uj 
tagja. Jelentettük a mult héten, hogy 

Mihaiu Valér dr, lemondott a várme- 

gye ideiglenes bizottságában viselt tag- 
sági állásáról és helyébe Pierre János 
mérnököt fogják kinevezni. A belügymi- 

niszterium részéről Pierre Janos kineve- 

zése tegnap érkezett meg. 
- A gyermekei utáni aggodalom ha- 

zahozta. Megirtuk, hogy a Caransebes 
melletti Ci ut a községben Tincu Já- 
nos gazda, akit sógora ki akart lakoltat- 

ni házából, dum-dum golyóra töltött 

fegyverével agyonlőtte elvált feleségé- 
nek vadházastársát és Erdei Péter 
nevü sógorát. A vérengzés után a gazda 
a község határában elhuzódó erdőségbe 
menekült, ahol azután két gyermeke élel- 
mezte. A csendőrség, amely erről tudo- 

mást szerzett, erre őrizetbe vette a két 

gyermeket. Tincu Jánost nyugtalanitot- 

ta gyermekeinek elmaradása és beosont 

a községbe, ahol a csendőrök letartóz- 

tatták. 

- Versecen nincs egyetlen magán- 

autó. Versec városa, amióta Jugoszlá- 

viához csatolták és határszéli várossá 
lett, egyre lejebb halad a szegényedés 

utján. Egykori világhirü borkereskedel- 
me teljesen pang és ennek következté- 

ben a város lakossága is egyre szegé- 

nyebb lesz. Az általános leszegényedés- 

re jellemző, hogy Versecen a magán- 

autókat egymásután jelentették le. Az 
utóbbi hónapokban már csak Berg 
Samu nagykereskedő autója volt forga- 
lomban, most azonban Berg is bejelen- 

tette a hatóságoknak, hogy autóját le- 

állitja, mert nem birja a költséget. Az 
autó soffőrje Eden Gellért volt, aki 
most elmegy kőmivesnek. Erdekes, 

hogy EÉden CGellért több drámát is irt, 

amelyeket vidéki szinpadokon sikerrel 

játszottak. 
- Két tüzeset a fővárosban. A főváros- 

ban tegnap délután két izben is hatalmas 

tüzvész pusztitott. Először a Strada Brosca- 

rien gyuladt ki egy bérház. A nagy meleg- 

ben a lángok gyorsan elharapóztak és a 

szomszédos házra is átterjedtek. Mindkét 

ház leégett. Néhány órával később ujabb 

tüz támadt a Grivitai-uton, ahol a 12. szá- 

mu házból törtek elő a lángok, A másik tüz 

eloltása is kemény munkába került a tüzol- 

tóságnak. Az anyagi kár jelentős. 
ee-eL-Yet 

Apponyi Albert gról: 

Emlékirataim 
Apponyi Albert grófot a közvélemény 

mint politikust, a népszövetségi megbizot- 

tak egyik kimagasló alakját és főleg mint 

kiváló szónokot ismeri. Igazi nagysága 

azonban nem is ezen tulajdonságaiban, ha- 

nem kristálytiszta jellemében és igaz embe- 

ri erényeiben rejlik. Lelkének legmélyebb, 

legemberibb és legőszintébb megnyilatko- 

zása életének az az ötven esztendeje, ame- 

lyet Emlékirataim cimü müvében ő maga 

foglalt össze. Ebben a történelmi értékü re- 

mekmüben felfedi lelkének rejtett rugóit, 

feltárja gyermekkorának tiszta emlékeit, 

nevelésének, ifjukori fejlődésének, pályafu- 

tása megkezdésének és pályája minden bo- 

nyodalmának fontos mozzanatait. Mindenki 

számára tanulságos olvasmány és az ifjuság 

nevelésének nagyszerü eszköze ez a könyv, 

amelyből igaz hitet, nemes konzervativiz- 
must, megértést, önbirálatot, igazi hazasze- 

retetet, az igazság őszinte keresését és má- 

sok véleményének megbecsülését szivhatjuk 

lelkünkbe. Apponyi Albert gróf Emlékira- 

taim cimű mun 

és ára vászonk 
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- Társas vacsora az Elisabetin-Erzsébet- 
városban. A Magyar Párt erzsébetvárosi ta- 
gozata ma este a Stöhr-vendéglőben kugli- 
versennyel egybekötött jótékonycélu társas 
vacsorát rendez. Egy teriték ára husz lei. 
A vacsora jövedelmét szegény gyermekek 
felruházási alapjának gyarapitására fordit- 
ják. 

* Irodaáthelyezés. Az „A grono- 
mul-Gazdák? Alt. Biztositó R.-T. ti- 
misoarai aligazgatósága irodahelyisé- 
geit a Bánáti Bankegyesület palotájából 
folyó évi május 1-től saját házába, Bel- 
város, Piata Sft. Gheorghe (Szent- 
györgy-tér) 6. szám (Arany-szarvas) 
alá helyezte át. 

- A Radna férfizarándoklat kü- 
lönvonatához szóló jegyek iránt tömeges 

érdeklődés mutatkozik ugy, hogy a ren- 

dezőség körülbelül 8-9 vagon beállitá- 

sára számit. Az ellenőrzés uj rend- 
szere folytán holnap, vasárnap reggel 

indulás előtt már aligha nyilik lehetőség 
jegyek vásárlására. Ne várjon senki 

ezekre az utolsó percekre, hanem szom- 

baton este hét óráig igyekezzék 
megváltani menetjegyét a jelzett eladó 
helyeken. A vonalmenti állomásokról 
csak a központban jelentkezett utasok 

szállhatnak a különvonatra. Mindenki 

a lehető legsürgősebben vált- 
sa meg jegyét. A különvonat vasárnap 
reggel öt órakor indul a Principele Carol- 

józsefvárosi állomásról és vasárnap este 

félnyolc órakor érkezik vissza a gyárvá- 
rosi állomásra. 

modermnm 
legjobb és 
legolcsóbb 

Timisoara II., Str. T. Vladimi- 
rescu (Regabalsor) 24. 

- A gyónási titok áldozata. A Katolikus 

Munkásszövetség mükedvelői csoportja 

nagyszámu közönség előtt mutatta be A 

gyónási titok áldozata cimü öt felvonásos 

vallásos drámát, az egyesület helyiségében. 

A sikerült előadást I11i n g Rezső rendezte. 

* Természetbarátok kirándulása a feny- 

vesek birodalmába. A Bocsa-Montana- 

boksánbányai természetbarátok május 27- 
én és 28-án két napos autókirándulást ren- 

deznek Anina, Marilla, Steierdorf és Resica 

gyönyörü fenyves vidékeire. A kirándulók 

megtekintik a vidék összes természeti szép- 

ségeit, mint a fensikon levő halastót, a co- 

márnici csepkőbarlangot és más nevezetes- 

ségeket. A timisoarai-temesvári természet- 

barátok május 26-án este 7 órakor indulnak 

Boksánbányára, mig a resicai természetba- 

rátok reggel 5 órakor, ahonnan a kirándu- 

lók félhét órakor indulnak Marilla felé. A 

kirándulásra május 12-ig lehet jelentkezni 

Schindler bácsinál Boksánbányán, aki 

részletes felvilágositást is nyujt. Részvételi 

dij személyenkint 165 lei. A Déli Hirlap elő- 

fizetői 50 százalékos kedvezményben része- 

sülnek. 

* Kobor Noemi: Mi lett belőlem! A kitü- 

nő irónő legujabb müve. Mottója: „Én, Is- 

tenemre, emelt fővel járok, s ha elesek, 

nem esem térdre". A nő és szerelem problé- 

mája érdekes, uj feldolgozásban. A szerelmi 

történettel párhuzamosan a mai élet, az, 

olasz miliő és az olasz müvészet is lepereg 

előttünk. Franklin kiadásban, szép kiálli- 

tásban 72.- lei minden könyvkereskedés- 
ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Franklin 

ujdonságok jegyzékét. 

Tomhola 
minden szám 

nyer 

- Déudaa 

Sport 
A hegemónia kévdése dől el a Sinizsi-Ctisana 
és a fiipensia:114C nemzeti ligamérhőzéseken 
A nemzeti liga A-és B-csoportok 

végső kialakulására nagy fontossággal 
birnak a Kinizsi-Crisana és Ripensia- 
NAC nemzeti ligamérkőzések. Ezuttal 
nehezebb dolga a Kinizsi csapatának 
lesz, mert a Crisana jó formában van és 
egyik erősségét Barátky képezi. 
Hozzájárul még a mérkőzés fontosságá- 
hoz az a körülmény is, hogy a Kinizsi- 
nél nagy tét forog kockán, mert ameny- 
nyiben legyőzi a Crisana csapatát, ugy 
feljebb kerül a tabellán, ellenkező eset- 

ben azonban be kell érnie a harmadik 
hellyel is. Ismerjük a Kinizsi sokszor 

lankadatlan erejét és bizunk a lila-fehér 
csapat minimális gólkülönbségü győzel- 

mében. A mérkőzés az HElectrica-pályán 

vasárnap délután öt órakor kezdődik, 
biró az aradi Pálfi lesz. 

A Ripensiának a NAC-cal szemben 

Oradea-Nagyváradon aránylag köny- 

nyebb dolga lesz, mert a Ripensia elvi- 

tathatatlanul felette áll a NAC-nak. 

Romániának a világbajnokságokból 
való kimaradását csak a román 
szövetségi tanács határozhatja el 

Fővárosi sportkörökben még mindig 
erősen tartja magát a hir, hogy a román 
válogatott csapatot nem küldik ki 

Rómába a világbajnokságokra. Rámu- 
tatott a Déli Hirlap Fischer Mór 

nyilatkozata alapján arra, hogy a ro- 

mán válogatottnak Rómában van a 
helye, tekintet nélkül arra, hogy a vá- 
logatott együttesben kik foglalnak he- 
lyet. Ugylátszik nem is annyira a Ba- 

rátky-ügy hátráltatja a Rómába való 
előkészületeket, hanem az, hogy kik 

fogják képviselni a román válogatott 
együttest a világbajnokságokon. Számi- 

tásba kell venni ugyanis azt, hogy a 

jugoszlávok elleni győzelem is csak ne- 
héz küzdelem árán született meg, tehát 

oda kell hatni, hogy ez az együttes, 

mely a jugoszlávok ellen sikeresen állta 
meg a helyét, jobban összeszokjon és 

nem pedig odairányuljanak a törekvé- 

sek, hogy más felállitásu csapattal ki- 
sérletezzen a szövetség. 

Fővárosi értesülések szerint azonban 
a futballközpont egyedül nem dönthet 

végérvényesen ebben az ügyben. Erre a 
döntésre egyedül a román futballszövet- 
ség tanácsa hivatott és ez a tanács 
fogja kimondani az utolsó szót ebben az 
ügyben. 

Profiklub Aradon 

Aradon már régen kisérleteznek egy 
profiklub összehozásán, mely azonban 

ezideig nem sikerült. Aradi jelentések 
arról számolnak be, hogy Aradon a kö- 

zeljövőben megalakul a Ripensia mintá- 
jára egy profiklubp. Ez a csapat csak 
aradi játékosokból fog egyelőre állani. 

e 

Az osztrák csapatok között 
sulyos nézeteltérések keletkeztek 
Bécsben sportháboru uralkodik. 

Meisl Hugó állandó tárgyalásokat 
folytat az érdekelt klubokkal, hogy az 

ellentéteket elsimitsa. Meisl ugyanis 
elrendelte, hogy a világbajnokságokra 

kijelölt válogatott játékosoknak már 

május 10-én Olaszországban kell len- 
niök, hogy az ottani éghajlatot meg- 
szokhassák. Meisl azonban felmentette 
az Austria több játékosát ezen kötele- 

zettség alól, mert az Austriának május 
15-én Bécsben mérkőzése van. A többi 
érdekelt egyesületek is kérik most már, 
hogy játékosaikat ne vigyék ki előbb 

- Felgyujtják az erdőket. Jelentet- 
tük, hogy az utóbbi időben az ország kü- 
lönböző részeiben káros erdőtüzek vol- 
tak. A vizsgálat megállapitotta, hogy 
több helyen gyujtogatás történt és a 
gyujtogatókat el is fogták. A hatóságok 

most abban az irányban folytatják a 

nyomozást, hogy emek a gyujtogatók 

nem egy nagyobb banda tagjai-e, vagy 
pedig egyéni akció vezette őket ecseleke 
deteikben. , 

Rómába, mint ahogyan az szükséges, 

mert az egyesületek mérkőzéseket bo- 
nyolithatnának le, miáltal az amugy is 

sulyos anyagi gondokkal küzdő bécsi 
egyesületeken valamit segitene az osz- 

trák szövetség. 
e 

A futballvilágbajnokságok sorsolása 
A FIFA bizottsága megejtette a fut- 

ballvilágbajnokságok sorsolását, amely 
a következő: május 27 Florenzében 
Olaszország játszik a Mexikó USA 
győztesével. Triesztben Románia-Cseh- 
szlovákiával, Nápolyban Magyarország 
-Egyiptommal, Génuában Argentina- 

Svédországgal, Rómában Brazilia- 
Spanyolországgal, Milánóban Hollandia 

-Svájccal, Torinóban Ausztria -Fran- 
ciaországgal és Bolognában Németor- 
szág-Belgiummal kerül össze. Erdekes 
körülmény, hogy Magyarország a fut- 
ballvilágbajnokságok alkalmával Egyip- 

tom válogatottjával kerül ujra össze, 
amelytől a párisi olimpiász alkalmával 

3:0 arányban vereséget szenvedett. 
eeoseEEEEEsEsEE00 

* Testvériesen megfér minden nemzet a 

munka birodalmában, a Budapesti Nemzet- 

közi Vásáron. Május 4-14. 

- Városunk legkellemesebb és köz- 

kedvelt Pacsirtamező kerthelyisége meg- 

nyilt, naponta Csampai Testvérek 

jazz- és szalonzenekara muzsikál. Dij- 

mentes autóközlekedés 15 percenként a 

szinháztól. A t. közönség szives pártfo- 
gását kéri Havas Mihály, tulajdonos. 

Vasárnap, május 6-án délután 5 órakor 

TANOTE 
a zsidó aggokháza javára, a Ferdinánd-szálló termeiben 

sitásról, gazdasági előadás. 4.45: 

Szombat, május 5. Bucuresti. 
zek. 2.20: Lemezek. 6: Zenekar. 8. 

mezek. 9: A rádiózenekar operette. 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45 

3.40: Hirek. 4.30: Üzenetek a Nem 
Vásárból. 5.45: Időjárás, hirek. 6: e 

álmok, Törökné Kovács Hermin el! 

6.35: Veres Lajos és cigányzenekar 

Mit üzen a rádió. 7.45: Szalonzeneka 

A falu rossza, népszinmü. 10: Hirek. 

Hanglemezek. 10.40: Rádió a 
11.15: Operaházi zenekar. i2.30: 

Bécs. 2.10: Zenekari számok. 6.1 

zenekar. 9.45: Opera a milánói S 

Belgrád. 12: Lemezek. 5: Lemezei 

Hangverseny. 6: Tánclemezek. 8: 

nekar. 11: Cigányzene. Berlin. 2.1 

filmlemezek. 3.15: Vegyes lemezek. 

lonzenekar. 9.15: Hétvégi est kö 

utána tánczene. Róma. 1.30: Leme 
Szórakoztató zene. 6.10: Könyü zen 

Lemezek. 9.45: Zenekari hangversen 

ga. 6.25: Lemezek. 8: Daljáték. Stras 

5.15: Lemezek. 5.45: Tánczene. 7.30 

verseny. 10.30: Könnyü zene. 11.30 

zene. Stuttgart. 1: Weber-lemezel 

Könnyü zene. 6.30: Balalajka zene. 7 

zene. 12: Kermbach zenekar. Tá 

Varsó. 1: Jazz. 5.35: Szalonzeneka: 

Jazzdalok és zongoramüvek. 9: Chopj 

vek zongorán. 9.50: Rádiózenekar. 

Zongoramüvésznő játéka. 11.20: 

és tánczene. 12: Tánczene. Zágráb, 
9.15: Rádiózenekar. 10.45: Jazz. 

Vasárnap, május 6. Bucuresti. 1: 

zek. 6: Délutáni zene. 9.20: Rádióz 

Budapest. 9.45: Hirek. 10.10: Rádi 

tek a nemzetközi vásárból. 11: Refo. 

istentisztelet, prédikál Muraközy G. 

kész. 12: Egyházi ének és szentbes 

várplébánia templomból. A szen 
Brückner József dr. mondja. 1.30: 

üzenetek a nemzetközi vásárból. 3: H. 

mezek. 4: Tudnivalók a jégkár elleni 

a nemzetközi vásárból. 6: Cigánymus 

6.45: Anyák napja ünnepély. 7.45: 

házi zenekar. 9: Sport és lóverseny ei 

nyek. 9.15: Az iró titkai, Kosztolányi 

előadása. 9.45: Revere Gyula hái 

10.15: A kölcsönkért leség, vi 

11.15: Hirek, sport. 11.30: Heged 

zepsorakikérettel 12 10: eizánymul 

val. 125. Rádtózenekar 4.50: Vonósné 

6: Lemezek. 11.45: Tánclemezek. Bel 

1: Fuvószenekar. 6: Rádiózenekar. 1 

gányzene. Berlin. 2.15: Szórakoztató eni 

5.30: Könnyü zene. 7.50: Szórakozta 
ne. 11.30: Vidám zene. Róma. 1.30: 

zek. 2: Reklámhangverseny. 5.30: Le 

6: Hangverseny. 7: Mandolinnégyes 1 

versenye. 9.10: Reklámhangverseny! 

Zongoramüvésznő és szoprán-énekes 1 

versenye. 11.10: Szimfonikus lemezek. 

ga. 6.45: Lemezek. 8.30: Fuvós zen 

9.40: Trió. 11.30: Sehrammelzene. Pá. 

Berlioz: Faust elkárhozása, közvetités 

leből. 6: Könnyü lemezek. 11.30: Tánc 

Strassburg Este 7.15: Könnyü zene. 

Tánczene. Stockholm. 6.35: Lemezek 

Rádiózenekar Norrby csellóművésszel 

Szórakoztató zene. Varsó. 1.15: Filha 

nikus hangverseny. 4.20: Lemezek ; 

Lengyel hangverseny. 8.52: szrreti 

hangverseny. 11.25: Tánczene. Zágráb 

Lemezek. 6: Tánczene. 9.15: Rádiózen 



nsági Hét előkészületei egyre 

arányokat öltenek. Május 

napjai között a látványosságok 

rozata fog kibontakozni az or- 

ominden részéből érkező vendégek 

kiknek a Bánsági Hét egyben ki- 

ti lehetőséget jelent. A látvá- 

k kegyik legszebbike ; 

a kirakatverseny 

yre máris száztiz cég jelentke- 

kirakatvilágitási verseny részt- 

villanyáramot a Bánsági Hét 

ára kilenc lei helyett két leiért 
versenydijak máris biztositva 

mert a legszebben és legizlése- 

világitott kirakatok részére a 

elmi és iparkamara, a városi 

müvek, a Dura-müvek, a Fra- 

öbus és Tungsram ajánlottak 

en husz értékes jutalmat. 

ági Hét sikerének biztositása 

n az egész országban nagysza- 

paganda folyik. A város jelen 

geinek röpcéduláit 

repülőgépek szórják le 

g nagyobb városaiban. Az 

repülőgép a fővárosban, azután 

Slatina, Craiova, Turnseverin, 

aransebes-Karánsebes, Lugoj- 

Timisoara-Temesvár felett fog 

kat dobni, mig egy másik re- 

Cluj-Kolozsvár és Timisoara- 

ár légivonal utjába eső városok 

g a Bánsági Hétnek propagan- 

inálni. Mindazok a cégek, ame- 
repülőgépek propagandáját ki 

ák használni, nyomassák meg röp- 

cat és azokat legkésőbb május 

ák át Drincea Aurél kamarai 

(telefon 30). A propagan- 

Kö zgazdaság 

Bánsági Hét ncogcamia 

ormány képnvisetője ietentététen 

diszközgyűléssel veszi kezdetét 
dáért a cégek csak nagyon csekély ösz- 

szeget fizetnek a légialap javára. 
A Bánsági Héten a légügyi államtit- 

kárság és az ARPA légi társaság rende- 

zésében 
légi mutatványok 

is szórakoztatják majd a vendégeket. 
Május 11-én városunkba érkezik egy 

hatüléses Farmann-gép és egy ötüléses 
Junker-repülőgép, ezenkivül három 

sport és három katonai repülőgép. A 

két személyszállitó gép a Bánsági Héten 

a vedégekkel fog repüléseket végezni. 

A sportprogram 

keretében Lugoj-Lugos, Resita, Arad és 

városunk birkozói május 16 és 17-én 

diszes kivitelü kupáért fognak verse- 

nyeket lebonyolitani. A bánsági bir- 

kozó-kupáért a birkozók három éven 

keresztül fognak küzdeni. 

A különböző kedvezmények és látvá- 

nyosságok által városunkat nagy töme- 

gekben fogják felkeresni az ország min- 

den részéből érkező vendégek, akiknek 

elszállásolására minden intézkedés meg- 

történik. Mindazok, akik a Bánsági Hét 

tartamára butorozott szobát óhajtanak 

bérbe adni, jelentsék be ezen szándéku- 

kat a kerületi rendőrkapitányságokon. 

A Bánsági Hét hivatalosan május 

11-én délelőtt tiz órakor a kereskedelmi 

és iparkamara disztermében tartandó 
diszközgyüléssel 

nyilik meg, amelyen Teodorescu 

kereskedelmi és iparügyi miniszter, 

vagy a kormány más tagja fog elnö- 

kölni. 

A Bánsági Hét előkészületeivel kap- 

csolatban az egyik román lap alaptalan 

támadást intézett a kisebbségi, elsősor- 

sagtó ellen és azt irta, hogy 

tot juttatott el a lapokhoz és abban le- 

en
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i 

ban a timisoarai-temesvári magyar 

a kisebbségi sajtó 

kivonja magát a Bánsági Hét propagá- 

lása alól, mert arra csak előzetes kész- 

pénzfizetés ellenében hajlandó. A kama- 

ra vezetősége erre irásbeli nyilatkoza- 

szögezte, hogy a Bánsági Hét propagan- 

dája érdekében eddig még egyetlen lap- 

nak sem adott honoráriumot, mert a 

lapok által leközölt propaganda-cikkek 

honorálása csak a Bánsági Hét lezárása 

után történik meg. Ami a propagandát 

illeti, ennek érdekében éppen a kisebb- 

ségi sajtó többet tett, mint az alaptala- 

nul támadó. 

A KONVERZIÓ BEJELENTÉSÉNEK 

MEGHOSSZABBITASAT KERIK. K á- 

roly király tegnap a kisgazdák nagyobb 

küldöttségét fogadta. A küldöttség kérte az 

uralkodót, járjon közbe, hogy a kon
verzió 

igénybevételének bejelentésére vonatkozó 

határidőt, amely május 7-én lejár, három 

hónapra hosszabbitsák meg. Kérésüket az- 

zal indokolták, hogy a bejelentési határidő 

tulrövid az összes formaságok elinté
zésére. 

Az uralkodó megigérte, hogy a kérel
em ér- 

dekében a kormánynál közbenjár. 

Husz munkakamara lesz az országb
an. A 

hivatalos lap tegnapi száma közli, 
hogy a 

szakkamarák csökkentése következtében az
 

egész ország területén husz munka
kamara 

lesz. A városunkban levő munkakamara 

megmarad, de az a terület, amelyr
e illeté- 

kessége kiterjed, bővül. 

................. 

ő títka 
Rejtélyes történet 

Jeta: j. H. Voccíce 
2. folytatás. 

lyen kellemetlenséget gyorsan el- 
ember. Két héttel később leve- 

tam Josetól, melyben azt irja, 

elédjét holtan találták meg. Senki 

ta, hogyan kerülhetett a vizbe, 

éjszakák akkor világosak vol- 

azonfelül az utat is jól ismerte. 

szándékkal sem ölhették meg. 

nzét érintetlenül találták meg 

Végre is ott hagyta a házat, me- 

sak bérelt és Londonba költözött. 

feljött a mütermembe, - azt hi- 

1 az alkalommal láthattak a 

ennünket együtt - és arra 

lelvel, hogy menjek le 

oz Időközben a ház eladásra 

ekeztem azt megvenni. A 

snak igérkezett mézesheteink 

gy rövid legyek: a házat 

butorostól, mindenestől 

......... 

ét volt a bájos kis háznál, me- 
hoz. 

Ita, a, hogy az öreg teljesen magán- 

t, mert a kapuja melletti patak- 

............................
... 

tudott a ház szépségével betelni. Bauték 

éppen külföldre készültek utazni, igy el- 

határoztuk, hogy hamarosan megtart- 

juk az esküvőt. Nekem még volt 

egy kis dolgom, de Jose gyakran átment 

a házikóba néhány órára tervejzetri ál- 

modozni. 

Következő héten átmentem Bauték- 

hoz. Igen kedvesek voltak, állandóan a 

házikóról beszéltek és arról, hogy mily 

boldogok leszünk majd benne. Egész nap 

zuhogott, igy nem mehettünk át a ház- 

Visszatértem mütermembe, ahová 

Jose levele elért, aki azt irta, hogy Baut- 

ék eredeti tervüktől eltérőleg néhány 

héttel hamarabb utaznak s igy ő már 

előre szeretne az uj otthonában lakni. 

Kifejtette, hogy az nagyon előnyös vol- 

na, mert átfestené és ujra kárpitoztat- 

hatná a falakat, függönyöket tehetne
 fel 

és engedjem meg neki. Nem félne, mert 

Baut Anytól egy kis kutyát kapott aján- 

dékba és kapna egy asszonyt, aki min- 

dennap takaritana. 

Nem tudom miért, de a levél kellemet- 

lenül érintett. Nem akartam, hogy a 

menyasszonyom, bármily kicsiny is a 

ház, abban egyedül lakjon. Nemcsak ir- 

tam, de sürgönyöztem is, hogy nem en- 

gedélyezem az pyedülvaló átköltözkö- 

dést, Másnap azonban már ujabb levelet 

kaptam, amelyben azt irta, hogy már át 

is költözködött, a pattogó tüzhely mel- 

ritónővel küldi a postára. Aradozott le- 

velében, hogy minden gyönyörü s mert 

nagyon fáradt, már nyolc órakor le fog 

feküdni. A levél utóiratában azt irta, 

hogy a kis kutyát megdögölve találták 

a pince lépcsőin, ugy gondolja, hogy az 

öreg által régebbről hátrahagyott méreg 

okozhatta halálát. 

Szegény, drága leánykám!... 

Ami azután történt, avval csak rövi- 

den vagyok képes foglalkozni. 

Másnap délben sürgönyt kaptam, 

hogy kis menyasszonyomat halva talál- 

ták a házban. A hir tönkretett. Kinos 

gyötrelmemben Kornfieldbe utaztam, 

ahová drága Jose-m tetemeit szállitot- 

ták. A vizsgálat nem deritett ki egyebet, 

mint azt, hogy szegényke agyondolgozta 

magát és kimerülésben halt meg. 

Nekem azonban ugy tetszett, mintha a 

halott arcán borzasztó félelem nyomait 

fedeztem volna föl. Vártam a temetés 

végét, azután elkértem Blime asszonytól 

a ház kulcsait, de nem mertem a házikó 

közelépe menni, gondolatokba merülve 

az állomás felé bolyongtam. 

Az egész világ üresnek tünt, bár szép 

nyári este volt. Gondolkodtam, mitévő 

legyek Joöse holmijával és mindazzal, 

amit a ház részére vásárolt be. Tudtom- 

mal nem voltak rokonai, akiknek ruha- 

nemüit átadhattam volna. 

Egy személyvonattal utaztam vissza 

Londonba. Elviselhetetlennek találtam 

7. OLDAL 

A Temesvári Bank és Kereskedel- 
mi R.-T. április 30-án tartotta meg ren- 

des évi közgyülését, amely az igazgató- 
ság jelentését és az 1933. évi zárszáma- 
dásokat egyhangulag jóváhagyta. A 
közgyülés az igazgatóság uj tagjaiként 
Dumitrescu Barbut, 

Grigoret, Mateiu Simont, Ra dó Pált 
és SaveanuNicut; a felügyelőbizott- 

ság 

Augustint választotta meg. 

Gafencu 

uj tagjaként pedig Coman 

Holnap megtartják az ipartestület köz- 

gyülését. Az ipartestületnek a mult vasár- 

napra összehivott közgyülését - mint meg- 

irtuk - táviratilag betiltották. A vezetőség 

közbenjárására a munkaügyi miniszterium 

most megengedte, hogy a közgyülést május 

6-án megtartsák és az erre vonatkozó érte- 

sités távirati uton érkezett meg Faur Li- 

viusz miniszteri igazgatóhoz, aki azt nyom- 

ban közölte az ipartestület vezetőségével. A 

közgyülést holnap délelőtt tiz órakor az 
ipari szindikátus székházában a megjelen- 

tek számára való tekintet nélkül fogják 

megtartani. 

A villanyszerelők szakcsoportja Oláh 

Sándor elnöklete alatt közgyülést tartott, 

aki rámutatott arra, hogy a gazdasági vál- 

ság milyen sulyosan érinti a villanyszere- 

lési szakmát, amely a sok kontár törvényte- 

len müködése következtében is nagy káro- 

sodásokat szenved. Weipert Domokos 

pénztári és Wurmlinfger József ellen- 

őri jelentése után a közgyülés a vezetőség- 

nek a felmentvényt megadta. Elhatározta a 

közgyülés, hogy mestertovábbképző tanfo- 

lyamot rendez. A szakmában való tulzsu- 

foltság megszüntetése céljából ezentul min- 

den mester csak egy tanoncot tarthat, bár- 

mennyi segéddel dolgozik is. 

A négyszáz leies bánsági buza. Az any- 

nyira sóvárgott eső hiánya miatt a kenyér- 

magvak ára még mindig emelkedik. A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata erősen 

megszilárdult. A piaci árak a következők: 

76 kilós temesi buza 405 lei, 77-78 kilós 

torontáli buza 410 lei, örlőképes uj tengeri 

190 lei, zab 220 lei, tavaszi árpa 210 lei, ta- 
karmány árpa 190 lei, tökmag 730 lei, nap- 

raforgómag 270 lei. 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal együtt 630 lei, takarmányliszt 250 

lei és korpa 220 lei zsákkal együtt és száz- 

kilónkint. 

FIZESSEN ELŐ 

Trtasztálom jobboldali Hókjába nyultam 

- tőlem függött, menyasszonyom után 

megyek-e vagy sem. 

Kivettem a revolvert, kezem remegett 

és verejték gyöngyözött homlokomon. 

Néztem a kezemben lévő revolvert. Ek- 
kor hirtelen egy gondolat cikkázott át 

fejemen - nem az, hogy mi, hanem az, 

hogy ki ölhette meg Joset? Homályosan 

eszembe jutott a cseléd halála, a kis 

kutya, amelyet a lépcsőn leltek és 
Jose-om rejtélyes vége. 

Hirtelen eszembe jutott egy ottani 

földmüves panaszkodása is, aki elmon- 

dotta, hogy három báránykája eltévedt 

és holtan talált rájuk a házikó táján. 

A meleg idő dacára is elhült a vér 

ereimben. Micsoda vérszomjas teremt- 

mények lehettek azon a vidéken, amely 
pedig nem is látszott titokzatosnak. Hi- 

szen még a halottkém sem talált abban 

semmi rendkivülit, hogy egy fiatal, 

egészséges leány hirtelen meghalt. Sől 

az orvos sem látott semmi különöset 

De előttem most minden titokzatossá 

vált Láttam, hogy a ol nyitjára 

kat Josenak adtam és ő nem lett ül s levelét Blimi asszonnyal, a taka- 
mütermemet. Sirtam, akár egy asszony. 
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eves szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

, a kiadóhivatalnak 

Jósolok 
kevés pénzért. Megmondom a multat, 
jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 

hozzám. Egy személy részére csak 20.- 
lei. Levélben is, ha születési évét és 30.- 

leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 
ritékot beküld. J ósnő, Timisoara-losefin, 

Str. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

Mhatmazás 
öÖnálló munkásnőt 

keresek francia munkához. Reitz szalon, 
I., Str. Brediceanu 2. Magyar Alt. Hitel- 
bank. (983) 

Fotolaboráns 
gyakorlattal, gyors munkás, azonnal fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. (984) 

Azonnali belépésre 
vasalónőt keresek, ki e szakma összes 
ágaiban járatos. Hlobil János, festészeti, 
vegytisztó és gőzmosódai vállalat, Lu- 
gos. (978) 

Könyvelőnőt 
ki a román, német és magyar nyelvet 
perfekt birja, junius 1-re belépésre kere- 
sünk. Csakis tapasztalt, komoly erő 
jöhet számitásba. Friedrich Testvérek, 
Timisoara, IV. Telefon 950. (918) 

Főmolnár 

jó bizonyitványokkal és egy motorve- 
zető gázmotorhoz a Besenova-Noua-uj- 

bessenyői malomban azonnalra felvétet- 
nek. Jelentkezni személyesen vagy irás- 
ban, malom, Besenova-Noua. (988) 

Házmester 
gyermektelen házaspár felvétetik. I., 

Piata Sft. Gheorghe-Szentgyörgy-tér 4. 

II. em. (1020) 

Utazó 

drogeriák és fodrászok látogatására, ki 

ezen szakmában már alkalmazva volt, 

azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok 

"Megbizható" jelige alatt ezen lap kiadó- 

hivatalában adandók le. (225) 

Épittetők 
figyelmébe! 

ÉEpületlakatos munkákat, 
vizvezetékszerelést 
olcsón és jól végez 

LHelnutóda: ina. s. Márton 
Háziasszonyok 

figyelmébe! ! 
Konyhabutorok védelmére 

nélkülözhetetlen az 

ETERNIT-márványlemez 
Gyáriképviselet: 

ing. S. Márton 
Piata Lenau 2. Telefon 74 

Apvóhivdetés
ei 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

fűllás koves 

Képesitett jegyző 
leépitett tisztviselő, önálló munkaerő, 
gyors és pontos számoló, gépirásban is 
jártas, román, nér et, magyar nyelvet 
szóban és irásban birja, azonnali belé- 
pésre bárminő irodai vagy külső alkal- 
mazást keres. Demeter Ludovic, Cova- 
siut, jud. Arad. (969) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

(dászváetit 
Eladó 

egy kisebb bérház, emeletes és emelhető. 
Bővebbet II., Str. Barbu Delavrancea- 
Galamb-u. 19. (967) 

Most érkeztek 
csodaszép belföldi perzsaszőnye- ak 
gek minden méretben. Hitelképes egyé- 
nek olcsó készpénzárban részletre is kap- 
hatnak. Friss raketteket kaptam. Jó 
márkásak 200 leitől kaphatók. Sternberg 

(6) 

Kereszthuros zongorz 
elsőrendü, angol mechanizmussal, per- 
zsaszőnyegek nagy választékban 900 lei- 

től négyzetméter. Schmidt, IV., Str. 

Bonnaz 12. (989) 

Anvyák iigyelmébe! ! 

Ismét kaphatók a prima 
minőségü, külföldi gyártmányu 

gyermek 
guminadrágok 

Sanitaria 
Józsefváros, Bulev. Berthelot 21 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadóy 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gy 

ban: Kardos-tratik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok, Messinge 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 

3 szobás 
lakás fürdőszobával olcsón, azonnalra 
kiadó. II., Calea Buziasului-Buziási-ut 7. 

(975) 

augusztus 1-re uj, modern 3 szobás csa- 
ládi ház, parkett, két konyhával, nagy 
terrasz, kert és baromfiudvarral. II., Str. 
Fröbl-Uri-u. 30. (968) 

Május 15-re 
legkésőbb junius 1-re keresünk lehető- 
leg cetatei-belvárosi villanegyedben kü- 
lönálló, egy szoba, fürdőszoba, előszoba, 
konyhás különbejáratu lakást. Lehet bu- 
torozva is. Ajánlatokat „Dolgozó nő" 

jeligére a kiadóba kérünk. (991) 

lnDEssem 

DÉLI HIRLAPBAN 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
IL, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánái 

Tenyeret és e5 munát 
a dolgozni akaróknak, jelszava 
a Katolikus Munkásszövelség- 
nek, amely bárminő szak- vagy 
napszámmunkást azonnal köz- 
vetit. / Érdeklődők fordulja- 
nak a szövetséghez: Erzsébet- 
város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 

Onufiu (Jósika-utca) felől. 

Telefon: 6G-ö5 

fahás 
Háromszobás 

utcai lakás, fürdőszobával, megbizható, 
tiszta lakónak azonnalra 1600 leiért ki- 
adó. Józsefváros, Spl. T. Vladimirescu- 
Begajobbsor 5. (971) 

Napsugaras lakások 
egy- és kétszobás, tip-top legmodernebb 
komforttal, most épülő házban augusz- 
tus 1-re kiadók. Józsefváros, Str. Garii- 
Pályaudvar-ut 4, házmesternél. (972) 

Kiadó a szoba 
erzsébetvárosi parkkal szemben, hallas, 
összkomfortos, magas, földszintes ut- 
cai lakás, verandával, kerttel augusztus 

1-re. Háztulajdonos III, Romulus- 

Hattyu-u. 6, régi szám. (980) 

Tarkó lotószalon 
Lugos 

Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

művészi fényképeket készit rend- 
kivül jutányos áron. 

A Déli Hiriap minden előfizetője, 
akinek előfizetése negyedévre rende- 

zést nyert 

ingyen 
kap egy visite tényképet, aki pedig 
félévre rendezte előfizetését cabinet- 

képet kap teljesen ingyen. 

Nyári menetrel 
Érvényes 1934 május 15-től 

Vonatok érkezése Timisoara-Keme 
Az órák jelzése éjféltől délig 0- 

től éjfélig 12-24. 
Bucuresti-Bukarest felől gyorsvon 
Bucuresti felől személyvonat 
Bucuresti-Bukarest felől Simplon 1 
Bucuresti-Bukarest felől gyorsvonat 
Arad felől személyvonat 
Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 
Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 
Jimbolia-Zsombolya felől vegyesvona 

Radna felé vegyesvonat 

Jimbolia felől személyvonat 
Jimbolia-Zsombolya felől Simplon 
Jimbolia felől vegyesvonat 
Jimbolia felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 
Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 
Cruceni-Keresztes felől vegyesvonat 
Radna felől vegyesvonat 

Radna felől vegyesvonat 
Radna felől vegyesv. (csak vasárnan) 
Báziás felől személyvonat 

Pancsova felől személyvonat 
Cenad-Csanád felől személyvonat 
Cenad-Csanád felől motorvonat 
Cenad-Csanád felől motorvonat 
Turn-Severin felől személyvonat 
Valcani-Valkány felől vegyesvonat 
Valcani-Valkány felől vegyesvonat 
Buziás felől motorvonat 

Buziás felől motvorvonat 

Buziás felől vegyesvonat 
Buziás felől vegyesvonat 

Caransebes felől személyvonat 

Giera-Gyér felől vegyesvonat 
Jermata-Gyarmata felől motorvonat 

Vonatok indulása Timisoara-Temesv. 
Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat . 
Bucuresti-Bukarest felé Simplon . 
Bucuresti-Bukarest felé személyvonat ni 
Bucuresti-Bukarest felé Eyorsvonat 
Arad felé személyvonat 2 
Arad felé személyvonat 
Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 
Arad felé személyvonat 
Jimbolia-Zsombolya felé vegyesv. 

Jimbolia felé személyvonat 

Jimbolia felé vegyesvonat 

Jimbolia-Zsombolya felé Simplon 

Jimbolia felé személyvonat 
Caransebes-Karánsebes felé személyv. 
Radna felé vegyesvonat 

Buziás felé motorvonat 

Buziás felé motorvonat 

Buziás felé vegyesvonat 

Buziás felé vegyesvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 

Valcani-Valkány felé vegyesvonat 

Valcani-Valkány felé vegyesvonat 11 

Cenad-Csanád felé motorvonat i 
Cenad-Csanád felé motorvonat 

Cenad-Csanád felé személyvonat 
Cruceni-Keresztes felé motorvonat 

Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 

Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 

Pancsova felé személyvonat 

Báziás felé személyvonat 

Jermata-Gyarmata felé motorvonat 

Banloc-Bánlak felé vegyesvonat 

yomatott a -mmenvano Ztsr zzöze 


